

每经记者：潘婷每经编辑：姚湘云

图片来源：视觉中国

暴涨百万倍的比特币带来了无限可能。似乎只要这个词“数字货币”被感动了，就可以获得无数的财富。在货币投资者看来，收益唾手可得。不参加声势浩大的硬币运动，就相当于放弃了发财的机会。

无数投资者都在疯狂买币，不管币靠谱不靠谱，买就买，万一在交易所送呢？然而，《每日经济新闻》记者注意到你买的虚拟货币可能都是作坊式生产，造代币，一键开通兑换。

1万元可以创造一个代币，8万元可以创造一个兑换。当你买了一枚新硬币，并希望它在交易所飙升时，代币的创造者已经将目光投向了你的本金。。

一万元可以创造出一种代币创造者可以为所有人操作的硬币[XXY002][XY001]这可能是一个无法接受的事实。你所相信的投入了几十万甚至上百万元的数字货币，很有可能是作坊生产的。。《每日经济新闻》记者注意到一款软件，可以帮助客户创建代币，一键开通兑换。

官网显示，该软件专注于为用户提供基于以太坊的解决方案，没有任何编程基础，可以在以太坊网络上一键发放ERC20令牌，力求让用户无缝接入通用证书经济。其功能可以覆盖市面上需要的所有代币功能。同时，该软件还可以提供技术咨询、代币定制、投币服务、一键开通交易所等一站式服务。

记者尝试创建代币，官网介绍该服务为“简单快捷，发放代币只需三步：注册、填写代币信息、支付ETH”。创建一个页面既简单又粗鲁创建者需要输入代币全称、代币简称、初始发行总量、小数位数等最基本的信息。

手里的钱经常跑路是什么情况？

记者发现，这可能是因为代币具有以下功能：销毁、合并转让、锁定、锁定、增发、空投和直接投资。这些功能的创造者可以直接选择，花更多的钱。

记者添加了其客服人员的微信号，微信提醒“对方账户状态异常，如有资金交易请谨慎”。

客服告诉记者，销毁功能就是代币持有者将有权销毁自己拥有的代币。成功摧毁后，毁灭者持有的货币量和全网已有的代币总量会相应减少。该功能适用于代币回购、销毁、刻录等业务场景。

加锁功能是指创建者打开锁后，全网传送和销毁将无法操作，其他操作不受影响。它可以随时打开和关闭。。该功能适用于全局仓库锁定、资产快照等业务场景。

锁定功能分为静态锁定和动态锁定，两者都可以设置为批量释放。静态锁定信息设置成功后，不能修改和删除，包括改为动态锁定。。动态锁定信息可以多次修改和删除，可以改为静态锁定。该功能适用于投资人仓锁定、团队仓锁定等业务场景。

这三个功能意味着创建者可以控制投资者手中的代币交易，创建者允许投资者交易。投资者可以开办货币兑换或其他业务；一旦创始人禁止交易，投资人花大价钱买的代币就会变成一串数字。

记者向客服人员证实了此事，客服表示“锁定功能开启后，任何人都不能交易。 ，但造物主可以操纵每个人”的钱。”

最喜欢的是什么“空投糖果”对于币圈投资者来说？这也是在令牌创建之初设置的。创建者可以进行追加发行和空投，可以向指定地址投放代币。

所以创建一个令牌需要多少钱？

客服人员告诉记者，所有代币都有16个ETH，发行、销毁、锁定三个功能都是5个ETH。非小号数据显示，目前ETH价格约为2108元。意思是，创建一个token，三个功能的最低成本在一万元左右，最高成本三万多一点。

而这些只需几万元打造的代币，却能获得几十万甚至上百万的投资者”；投资。

8万元创建交易所，1500万元去币安交易所

代币不靠谱，那么数字货币证券交易所靠谱吗？

《每日经济新闻》记者了解到，该软件除了创建代币外，还支持加币、一键开通兑换等服务。

当记者询问收费标准时，客服给记者发来一份报价单，上面注明了“沂南，ZB”；以及周期(充电需要的时间)。

记者注意到，这笔钱有多种支付方式。在...之中，货币1500万元，周期一个月；火币700万-1000万元，周期45天；ZB600万人民币，周期一周。此外，抹茶、biki、fcoin和bosspay等交易所都由BTC支付。费用从2到22BTCs不等，周期为一周；Bitfinex、upbit、bithumb、digfinex等交易都是用美元支付的，费用从15万到90万美元不等，周期从几周到几个月不等。

一键换货方面，客服告诉记者，不同版本的换货系统价格不同，基础版8万元，普通版20万元，高级版30万元，还可以开发票。其中基础版只有场外交易功能，没有APP。普通版界面比基础版好看而且有APP，高级版更高端。

客服告诉记者，他们可以快速搭建一个专用的数字资产交易所，支持比特币和以太坊链条上的所有代币，也可以上线支持OTC场外交易和货币交易。具有自动收费、自定义手续费、报表统计等功能。可以根据需求定制，提供优质的售后服务。客服还向记者展示了交换案例的基础版和高级版。

交流基础版很粗糙，首页挂着官方QQ群和客服QQ号。此外，它还标有“安全可靠的香港场外交易平台”在一个显眼的地方，并说交易所是“双向交易，自由交易，安全可靠”。记者注意到，首页上有投资者在持单买卖。主流的支付方式有微信、支付宝、银行卡、PayPal。

高级交换要正式得多。它不仅支持场外交易和货币交易，还显示主流数字货币的价格。其中，场外交易显示，投资者可以用人民币买入BTC、ETH、USDT等主流数字货币，也可以卖出这些主流货币。支付方式也是微信、支付宝、银行卡等。在货币交易中，投资者可以按照一定的比例将一种形式的数字货币兑换成另一种形式的数字货币。记者注意到，高级版还提供“数字货币抵押贷款”服务。记者打开的页面显示，最高贷款额度约70万元，年化收益50%至200%。投资人通过挂单借钱，累计借款金额从几千到几万不等。页面显示，支持抵押的数字货币包括BTC(比特币)、LTC(莱特币)、ETH(以太坊)和WKC(Chain)。

值得一提的是两个交易所都提供了“邀请朋友”，其中进阶版邀请好友介绍，每一个通过二维码或链接注册的用户，都会作为“推荐好友”。投资者可以从推荐好友的每一笔成功交易中获得高达50%的交易费用。

律师：提供“平台货币”商家涉嫌非法经营

记者注意到，该软件的操作者是一名“网络技术公司”在厦门，七欣宝显

示。公司注册资本300万元，经营范围包括“软件开发；信息系统集成服务；信息技术咨询服务；数据处理和存储服务；数字内容服务；动画和漫画的设计和制作；其他未注明的信息技术服务业(不含需经许可审批的项目)”。

中国银行法学研究会理事肖飒告诉《每日经济新闻》记者，2017年9月4日央行等七部门发布《关于防范代币发行融资风险的公告》后，国内交易所纷纷迁出或关闭。。一些国内的区块链公司打广告说他们可以提供“建立交易所或发行平台货币”，这与我国现行的政策和法律相违背。其中，提供“发行平台货币”涉嫌违反《刑法》第225条非法经营罪。提供“建立交易所”是帮助设立交易所的行为，与参与投资设立交易所的投资者形成共犯关系，共同实施非法经营罪。

萧飒告诉记者，中国与美国法律只承认“比特币”作为虚拟商品。根据《民法总则》，中国公民可以持有虚拟财产(包括虚拟物品)，但我国法律并未赋予其合法地位，因此中国公民很难通过炒作此类虚拟货币来保护自己的合法权益。

国家商报